

愿隶属英国,还是阿根廷?

马岛: 明年公投定归属

福克兰群岛(阿根廷称马岛)(资料图片)



核心提示

□中国日报供本报特稿(柳洪杰)

据英国媒体报道,福克兰群岛(阿根廷称马尔维纳斯群岛,简称马岛)立法议会当地时间6月12日宣布,该岛居民将在明年举行全民公投,以决定其主权归属,从而结束英国与阿根廷的主权争议。

1 岛民将通过公投明确主权归属

福克兰群岛立法议会会议长加文·肖特12日表示,当地居民将通过定于2013年上半年举行的公投向外界传递明确信息:他们有权拒绝阿根廷政府的主张,并愿意继续留在英国。“阿根廷政府一直在试图误导国际社会相信我们没有明确的归属立场,或者说我们是被英国军队劫持的人质,这完全是荒谬的。”肖特说。

福克兰群岛当局是在福克兰群岛战争(阿根廷称马尔维纳斯群岛战争)结束30周年纪念活动之际宣布公投消息的。这场为期两个多月的战争于1982年6月14日结束,英国军队通过此次战终结了阿根廷对该岛74天的占领。

英国首相戴维·卡梅伦12日发表讲话,赞扬公投决定,并表示英国政府将尊重公投结果。“30年前,当地居民明确表示他们希望继续保有英国国籍,这也是为什么英国军队勇敢地把他们从阿根廷入侵者手中解放了出来。现在,阿根廷政府又想挑战岛上居民的选择,他们企图以更大的声音来压制岛民发出自己声音的能力。”卡梅伦说。

作为回应,阿根廷总统克里斯蒂娜·基什内尔计划于13日在美国纽约联合国总部发表关于非殖民化的演讲。不过,一个福克兰群岛居民代表团已经决定将在基什内尔发表演讲时举行公开抗议,以表达他们希望继续留在英国的决心。

2 英阿争端由来已久,石油或是主因

在福克兰群岛战争结束30周年之际,英、阿两国围绕该岛主权之争引发的外交冲突不断升级,英国指责阿根廷对该岛加强了经济封锁。此前阿根廷拒绝该岛挂有英国国旗的邮船停靠本国港口,同时对5家在该岛附近勘探的英国石油公司提出指控。

福克兰群岛位于大西洋南端,18世纪中叶,法、英先后在两个主岛上建立居民点并有少量驻军。1770年,西班牙开始管辖群岛,但英国声称仍对该岛拥有主权。1820年,即阿根廷从西班牙殖民统治下获得独立4年后,阿宣布群岛为其领土不可分割的一部分。英国以最早发现为由声称群岛属英国,并于

1833年1月武装占领群岛,阿驻岛总督被迫撤出。

1982年4月2日,阿根廷出兵群岛夺取控制权,战争随即爆发,约650名阿根廷人和260名英国人死亡,最终阿根廷战败。不过,阿方一直没有放弃对群岛的主权要求。2007年,克里斯蒂娜接替丈夫基什内尔出任阿总统后,多次重申阿拥有群岛主权,要求与英国就群岛问题重新谈判。

有分析认为,英阿两国现在对该岛的争夺实际上是为了附近海底蕴藏的大约600亿桶的石油。在不远的将来,那里很可能成为南大西洋地区的资源宝库。



构建和谐社区 打造美好家园

广融之约·洛阳晚报首届社区文化行

本周六、周日走进洛龙区古城乡姓李村龙和小区B区

晚报社区文化行趣味项目多,大奖等你拿。歌舞表演、戏曲联唱、精彩节目不断,互动游戏、幸运大奖、惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。



晚报电影大篷车

相约周六 大片连连
本周热映:
《不是闹着玩的》



地点:洛龙区古城乡关林路新区河科大一附院对面龙和小区B区

活动热线: 63115188 15537980005

主办:洛阳市文明办 洛阳市公安局 中共洛龙区委宣传部 洛阳日报报业集团 承办:洛阳日报报业集团读者俱乐部 洛龙区古城乡姓李村龙和小区B区

特别鸣谢: 河南广融中小企业产权交易所有限公司 中国建设银行洛阳分行 牡丹家居广场 龙门凤翔温泉